

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 43(343)

Суббота, 14 марта 1964 года

Цена 2 коп.

О ВЫБОРАХ В ШАХУНОКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ

Решение исполкома горсовета

В соответствии со ст. 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1961 года, исполком горсовета РЕШИЛ:

1. Назначить выборы в Шахунский городской Совет по избирательным округам: Райпотребсоюзскому № 22 (г. Шахунья), База хлебопродуктов № 65 (г. Шахунья), Гаражному № 77 (р. п. Вахтан), Комсомольскому № 94 (р. п. Вахтан), Коммунистическому № 144 (р. п. Сява), Пионерскому № 198 (р. п. Калинино), Гвардейскому № 204 (р. п. Калинино), Железнодорожному № 207 (р. п. Пижма) на 29 марта 1964 года (вместо выбывших депутатов).

Председатель исполкома горсовета В. ФИЛИППОВ.

Секретарь исполкома горсовета А. ОВЕЧКИН.

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕЧАЙ ВЕСНУ, ХЛЕБОРОБ!

ДВА СОСЕДА, ДВА ПРИМЕРА

Претворяя в жизнь решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, правление сельхозартели «Новая жизнь» уделяет серьезное внимание подготовке кадров механизаторов на курсах всеобуча.

Хорошо организовал механизаторскую учебу в этом колхозе бригадир тракторной бригады Василий Павлович Соколов. В кружке, которым он руководит, аккуратно посещают занятия 20 слушателей. Среди них бригадир полеводческой бригады Николай Васильевич Белолугов, кузнец Павел Алексеевич Кузнецов, рядовые колхозники Василий Владимирович Полозов, Виталий Васильевич Зай-

цев, Анатолий Васильевич Воробьев, Алексей Михайлович Крюков и другие. За 33 проведенных занятия они изучили трактор «ДТ-54 А» и прошли на нем стажировку.

Занятия по технике ведет Василий Павлович Соколов, а по агрономии—агроном колхоза Александра Александровна Полозова. До 15 апреля слушатели кружка пройдут всю намеченную программу.

А вот в колхозе «Земледелец» картина совсем иная. В начале года здесь была организована школа по изучению комбайнов, но после четырех проведенных занятий она распалась.

— Нет желающих

учиться.—объясняет бригадир тракторной бригады Яков Федорович Голубев.

Нет, это не оправдание. Уж кому-кому, а Якову Федоровичу не занимать организаторского опыта. Не хватает же у него лишь собственного желания и инициативы.

Нельзя так легко отмахиваться от этого важного дела. Работу в школе необходимо возобновить. Этого требует сама жизнь. Ведь механизатор теперь—главная фигура на селе, как в полеводстве, так и в животноводстве.

М. Смирнов,

инспектор-организатор производственного управления.



Любой наряд бригадира дооросовестно выполняет рядовая колхозница Больше-Свечанской бригады сельхозартели «Родина» Таисья Ивановна Беляева. В морозные зимние дни ее можно было встретить и в складе на подготовке семян к

севу, и в поле на вывозке навоза.

На ее лицевом счету значится за прошлый год 525 выработанных трудовых.

На снимке: Т. И. Беляева.

Фото И. Сенатова.

СПЕШАТ МЕХАНИЗАТОРЫ

С особым напряжением трудятся в эти дни механизаторы сельхозартели «Заря коммунизма». — Спешите, ребята, весна торопит,—нередко слышат они от своего бригадира, Евгения Лебедева.

Весна торопит, спешат с ремонтом машин и механизаторы. В мастерской отделения «Сельхозтехника» уже отремонтировали своих «стальных коней» коммунист Николай Алексеевич

Долинин и Василий Петрович Кузнецов. Скоро выведет из ворот мастерской последний требовавшийся ремонта трактор Николай Федотович Журавлев.

А в колхозной кузнице у пылающего горна каждый день стучат молотом кузнецы Алексей Михайлович Лебедев и Леонид Семенович Аганичев. Они ремонтируют прицепной инвентарь. К качеству их ремонта не подкopaешься.

Кроме того, к весеннему севу правление колхоза пополнило имеющийся прицепной инвентарь новыми орудиями—дисковой бороной и восьми комплектами простых посевных борон.

В. Люкин.

водческих фермах приводятся в действие водяной насос и кормоприготовительные машины. За работой их постоянно следит Павел Иванович. Как же после этого не сказать

дояркой его жена Тамара Александровна. Совет не позволяет ей отставать от мужа. Да она и не была никогда в отстающих. В прошлом году по надю молока Тамара Александровна заняла первое место среди доярок колхоза, выработала 1186 трудовых. Такой женой можно гордиться!

Как говорится, по характеру сошлись супруги Трушковы. В их семье никогда не бывает скандалов и неурядиц.

На состоявшемся недавно отчетном собрании сельхозартели в числе первых маяков колхоза назвали супругов Павла Ивановича и Тамару Александровну Трушковых и премировали их путевками в дом отдыха.

В. Соболев,

председатель колхоза.

План выполнен

Хороших успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение шестого года семилетки добивается коллектив Шахунского комбината бытового обслуживания.

10 марта им досрочно выполнен квартальный план по бытовому обслуживанию населения на 100 процентов, а план по индивидуальному пошиву на 117 процентов.

Лучших результатов добился коллектив конфекционной швейной мастерской № 1 (бригадиры О. Кузнецова и Ш. Хисамиева), бригада по пошиву верхней одежды руководимая В. Соколовой. Сейчас работники комбината включились в предмайское социалистическое соревнование.

П. НЕНАЕВ.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

И У НАС ЕСТЬ МАЯКИ

Наш колхоз «Новый мир» по экономическим показателям скорее можно отнести к отстающим, чем к средним хозяйствам. Однако члены артели не теряют надежды на успехи. К этому прилагают все силы, да и возможности есть. А главное в нашем колхозе живут и работают такие замечательные люди, о которых от души хочется рассказать всем.

Вот, к примеру, Павел Иванович Трушков—лучший тракторист колхоза. —Мастер на все руки,—

так метко оценили его труд хлеборобы артели.

Лучше о нем, пожалуй, и не скажешь. В летнюю страду он добился среди механизаторов колхоза самой высокой выработки. Умеет Павел Иванович задать тон и в животноводстве. Не отбил от его умелых рук заброшенный мотор местной электростанции. Теперь от вырабатываемой им энергии каждый вечер ярко горят в домах колхозников электрические лампочки. На животно-

доброе слова об умельце-механизаторе.

Смело берется Павел Иванович и за внедрение всего нового, неизведанного. В этом году правление колхоза запланировало внедрить машинное доение на Шатташкемской молочнотоварной ферме. Но долго не могли подобрать оператора машинного доения.

— Если доверите, я пойду на ферму, надеюсь, справлюсь — заявил в правлении Павел Иванович.

На ферме же трудится

СМЕЛО ВСКРЫВАТЬ НЕДОСТАТКИ—НАШ ДОЛГ



Наша группа содействия партийно-государственному контролю при парторганизации колхоза «Авангард» состоит из

25 человек. Из них 14 коммунистов, 5 комсомольцев, 6 человек беспартийных. Руководит группой бюро из пяти товарищей, обязанности среди которых распределяются так, чтобы охватить все отрасли колхозного производства.

Перед каждой группой, наверное, вставал вопрос: с чего начать? Возник он и перед нами. Первое, что волновало, это низкая дисциплина среди шоферов. Водители занимались пьянкой, вводили машины из гаража в ночное время, большинство машин находилось у шоферов около дома. С этими водителями мы много говорили, но наши разговоры на них ничуть не действовали. Мы рекомендовали правлению колхоза заменить их. И это было сделано, отчего дисциплина

среди шоферов сразу повысилась.

До организации группы вроде и не было никаких происшествий в колхозе. А тут, что ни день, то история. То неправильно идет начисление трудодней колхозникам, то некачественно убирается хлеб, то нет на токах сторожей по охране хлеба. Может быть, бесхозяйственности стало больше? Ничего подобного. Недостатков стало меньше. Просто факты, на которые прежде не обращали внимания, теперь стали рассматриваться как серьезные, недопустимые. Всегда казалось, что уборки без потерь быть не может. Но мы установили контроль за комбайнерами.

При проверке было обнаружено, что на двух полях ком-

байнерами Вахтаниным, Кропылевым и Грудкиным рожь была убрана некачественно. Созвали заседание группы, пригласили председателя колхоза. На следующий день рожь была подобрана этими же комбайнерами. Они почувствовали, что от ответственности им не уйти.

Группой содействия проверялось хранение и работа уборочной и зерноочистительной техники, обеспечение сохранности зерна на складах и токах, противопожарные мероприятия на уборке урожая, осуществление торговли в период уборки, учет молока на фермах, качество сортировки семян и проверка их в контрольно-семенной лаборатории, правильность использования автотранспорта.

Хотя недостатков в хозяйстве стало меньше, но они еще есть. Группа содействия еще слабо помогает правлению колхоза в изжитии их. Члены группы В. Г. Чистяков, А. И. Смирнов плохо помогают в работе. Они видят недостатки, запинаясь за них, а к устранению их никаких мер не принимают, чего-то боятся. А

такие члены группы, как А. Г. Колеватов, И. Паратов, А. В. Залетина, П. М. Смирнова, З. П. Сердцева вообще никакого участия в работе группы не принимают.

В нашем колхозе есть такие люди, как Николай Самаров в деревне Грудкино и Василий Николаев в деревне Туманино. Они не делают никакой общественно-полезной работы в сельхозартеле, живут на иждивении своих жен. А Леонид Груздев из деревни Черная систематически занимается пьянкой. Жена при виде его прячется у соседки. У него четверо детей, все маленькие. Груздев был осужден товарищеским судом, но это на него ничуть не подействовало.

Вот со всеми еще имеющимися недостатками в хозяйственной работе колхоза, лодырями и тунеядцами и ведет свою работу группа в настоящее время.

В. БРОВКИН,

председатель группы содействия.

На снимке: В. В. Бровкин. Фото В. Душеина.

НА Боевом ПОСТУ

В августе прошлого года при городском комитете партгосконтроля было организовано бюро по рассмотрению жалоб и предложений трудящихся в составе 7 человек, в основном, из числа пенсионеров, активных общественников города Н. Т. Соловьева, Ф. Я. Судьбина, М. П. Бересневой и других.

Работа в бюро для всех нас оказалась незнакомой, а поэтому и трудной. Однако за короткое время членами бюро сделано немало. По заданию комитета партгосконтроля произведен разбор жалоб и заявлений в горсобесе, в локмотивном и вагонном депо. Расследованы десятки жалоб трудящихся по разным вопросам, по которым приняты оперативные меры и удовлетворены законные требования рабочих.

Так, например, приняты меры по заявлениям граждан г. Шахуньи тт. Коломаровой и Смирновой по устранению неисправностей в их квартирах. По жалобе работника ОРСа НОД-2 Андреевой заменена однокомнатная квартира на двухкомнатную.

Много поступает жалоб о грубости и злоупотреблении служебным положением со стороны отдельных руководителей предприятий, о их неблагоприятных делах и махинациях. На некоторых из них необходимо остановиться несколько подробнее.

По заявлениям и жалобам работников железнодорожной больницы, совместно с группой содействия ПГК была проверена деятельность бывшего начальника больницы А. И. Соколова. Проверкой было установлено, что Соколов был не в меру груб с подчиненными, запускал руку в государственные карманы. Однако он долгое время оставался у руководства, так как начальник врачебно-санитарной службы дороги т. Анисенкова упорно его защищала.

Вот еще одна жалоба. Гражданин М. И. Галкин, проживающий по улице Свердлова, дом № 9, писал, что их дом, капитально отремонтиро-

ванный в 1954 году, решением горисполкома подлежит слому и списанию из жилого фонда, как пришедший в ветхость, а на месте его решено построить предприятие бытового обслуживания. Проверкой установлено, что в доме еще можно жить 10—15 лет, а место для постройки здания бытового обслуживания можно отвести в любом другом месте города. И естественно, что это непродуманное решение было отменено.

Много жалоб поступает анонимного характера, без подписи, очевидно, из-за боязни попасть в немилость своего начальства. Такие жалобы очень трудно расследовать, не зная их автора. Бывают жалобы и ложного порядка. Вот в комнате ПГК раздался телефонный звонок. Звонивший отказался назвать свою фамилию, но сообщил, что в одном детском учреждении на отходы от обедов выкормлены два поросенка. В феврале их забили, мясо реализовали, а деньги распределили между сотрудниками. Пошли, как говорят, по свежим следам, проверили. Оказалась сплошная выдумка. Поросят действитель-

но забили, но мясо продали своим работникам по государственной цене, а деньги оприходовали в кассу учреждения. Трудно понять, что хотел этот товарищ, давая ложный сигнал.

В скором времени решением комитета ПГК состав бюро жалоб будет увеличен. Практикой работы вызвана необходимость установить дежурство членов бюро по принятию и расследованию жалоб, хотя бы два раза в неделю.

От имени членов бюро я обращаюсь ко всем читателям: пишите нам о всех беспорядках, замечаемых вами на предприятиях, стройках, на транспорте, смело вскрывайте факты расточительства государственных средств, боритесь с грубостью и бюрократизмом. Работники бюро примут все зависящие от них меры, чтобы объективно расследовать жалобу или заявление, и принять оперативные меры по устранению вскрытых недостатков.

А. ШИЛОВ,

председатель бюро жалоб при городском комитете ПГК.

НОВЫЕ ПЛАНЫ

На днях проведено заседание бюро Шахунского сельского комитета ВЛКСМ совместно с районным штабом «Комсомольского прожектора». Прожектористы горячо обсудили задачи, которые стоят сейчас перед ними, наметили новые планы.

Самое главное — это подготовка к весеннему севу; готовность техники, семян, заготовка и вывозка на поля минеральных и органических удобрений. В плане большое место уделено и проверке хода зимовки скота.

О решении штаба уже знают колхозы управления. Сейчас создаются комсомольские посты на всех станциях, где идет выгрузка минеральных

удобрений. «Прожектористы» будут следить за доставкой минеральных удобрений в пункты назначения, в колхозы.

Комсомольцы решили помочь заготовке удобрений. Такое решение принято уже на местах. Это мероприятие проводилось комсомольцами в течение всей зимы, но сейчас на него надо обратить особое внимание. И комсомольцы колхоза «Ударник», «Новая жизнь», «Новый путь» и многих других выполняют такое решение: сбор золы идет полным ходом.

Подготовка к весеннему севу—ударный фронт комсомольцев. А «прожектор» должен, поэтому светить еще ярче!

ЧЕСТЬ И СОВЕСТЬ В ОТВЕТЕ

О бережливом отношении к общественному добру наш народ сложил немало пословиц и поговорок. Среди них есть и такие, как «колхоз без учета,—что дом без дверей», или «где правильный учет, там зерно не утечет». Очень правильно сказано. Только у нас в колхозе «Ударник» пренебрегают этой народной мудростью.

Как только наступает уборочная пора, так по Андрианову и окрестным селениям начнут расползаться слухи о расхитителях колхозного хлеба. Слухи не ложные, а сопровождаемые кражей зерна с поля, токов, сушильных привершек и складов. Воров поймать очень трудно. Руки или ноги после кражи нитки не оставляет. Да по существу никакой борьбы с этим злом и не велось. Странно, что председатель колхоза, члены правления и бригады закрывали глаза на все происходящее. Даже коммунисты и комсомольцы до последнего времени придерживались известной поговорки «моя хата с краю».

А между тем, хищения принимают широкие размеры. В прошлом году в Ершовской бригаде с привершки, где хранилось зерно, даже замок сорвали, а виновников не нашли. И сторожевая охрана не заметила.

Минувшим летом в Гусевском перелеске было обнаружено место ссыпки зерна с автомашины. Такой же «зерносклад» был найден в поле у деревни Черкуша. Но и там, и тут зерно уже было увезено. Видимо, воры хапали его прямо из-под комбайна и везли своей дорогой, но кто-то помешал и вынуждены были

времено ссыпать зерно в лесу. А когда опасность миновала—перепрятали его в более надежное место.

Знали ли об этом правленцы? Конечно, знали, но даже не занялись расследованием воровских махинаций. Это ли непустительство жуликам? Единственно, кто получил наказание по суду—это Ю. М. Пшеницын, укравший машину зерна. Но этот не мог замести следы преступлений, был пойман с поличным и получил по заслугам, а те, кто умеет прятать концы,—выходят сухими из воды.

Благоприятная обстановка для нечестной работы была создана у шоферов. Колхозные автомашины они используют, как свои собственные. Уводят их на ночь к себе домой, а потом поужинают насlex и уезжают, куда им заблагорассудится. Словом, налево работают. Бывали случаи, что и на второй день не являлись на колхозную работу. На «калымаках», как правило, машины не щадят, и спрос с них никакого. Правление даже расход горючего не решалось отнести на их счет.

Пришла пора вести серьезный разговор о чести и совести хлебороба и в особенности о долге механизатора в отстающем колхозе.

Инициативу в этом должны проявить наши народные контролеры—члены группы содействия комитету партийно-государственного контроля.

В. СМИРНОВ,

колхозник сельхозартела «Ударник».

В ЗИМОВКЕ СКОТА—ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП

За твоей работой, животновод, все пристально следят

„СЕКРЕТ“ НАШИХ УСПЕХОВ

Осенью 1963 года коммунисты и члены правления колхоза имени Фрунзе решили провести внутрихозяйственную специализацию животноводства. Дойное стадо до этого размещалось у нас на 9 фермах, что затрудняло механизацию, требовалось большое количество доярок и подвозчиков кормов, меньше уделялось внимания животноводам и учету молока.

Теперь все идет иначе. Крупный рогатый скот в количестве 269 коров разместили на четырех фермах. Это дало возможность по-настоящему заняться племенной работой, позволило содержать крупный рогатый скот на откорме, сократилось число доярок, возчиков молока и подвозчиков кормов, улучшился учет на фермах.

Намного изменился и рацион кормления животных. Если в прошлом году мы и не думали о применении биоминерализации мочевины, то сейчас они введены в рацион животных на всех фермах. В кормушках коров всегда имеется соль-лизунец. На каждом дворе установлены кормодробилки, на которых измельчается перемешанная с клевером сслова.

На всех фермах имеются хорошо оборудованные домики животноводов. Частыми гостями стали у доярок зоотехник Михаил Александрович Шустов и ветеринарный врач Иван Дементьевич Патраков. Они проводят с животноводами беседы о значении биоминерализации мочевины и о их лучшем использовании, как качественнее подготовить и с

большей пользой для животных скармливать грубые корма.

От всего этого у нас с каждым днем повышаются надои, по сравнению с прошлым годом. В каждой декаде прибавляется по несколько килограммов. Приведу самый свежий пример. За первую декаду марта надой на одну корову составил 45 килограммов. Это на 21 килограмм больше, чем за то же время в 1963 году. Если в прошлом году среднегодовой надой на корову составил по колхозу 1503 килограмма, то в этом году доярки борются за получение в среднем по 1700 килограммов от коровы.

Некоторые доярки борются за 1800, а Анастасия Васильевна Чистякова.

Фаина Степановна Корязина и Александра Петровна Ветюгова взяли обязательство — получить по 2000 килограммов молока от коровы.

С осени мы ввели в рацион кормления коров силос, но потом сняли его. Сейчас самое время применять его вновь, так как с настоящего времени хватит его до выгона стада в поле. И на днях мы начнем его применение.

Наши доярки вполне уверены, что надои все больше и больше будут возрастать по сравнению с прошлым годом, а это значит, что взятые обязательства они не только выполнят, но и перевыполнят.

Е. Прытов.



Ловкая, старательная—такой знают полеводы сельхозартель «Дружба» рядовую колхозницу Лидию Николаевну Соловьеву. Эти же качества присущи ей и на новой работе дояркой Кожатской фермы. Только третий год она на ферме, а среди других доярок уже добилась первенства.
НА СНИМКЕ: Л. Н. Соловьева.

ТРУДОЛЮБИВЫЕ КОРМОВОЗЧИКИ

У доярок Савинской бригады колхоза «Ударник» есть хорошие замечательные помощники—кормовозчики. Их четверо: Василий Иванович Беляев, Алексей Васильевич Торопов, Илья Анатольевич Бурдин и Анатолий Михайлович Волков. С начала зимы рабо-

тают они на этой ферме. Доярки говорят:

— Постоянные кормовозчики—это очень хорошо. Нам никогда не приходится теперь беспокоиться о подвозке кормов ко двору. Наши кормовозчики сами бесперебойно доставляют корма. О работе кормовозчи-

ков в Савино говорят много добрых слов. Еще бы! Ведь на ферме—106 голов крупного рогатого скота, а задержки с подвозкой кормов никогда не бывает, хотя доставляются корма издалека—за 5—8 километров — и по плохим дорогам.
М. Владимиров.

НИ ТЕПЛОГО СЛОВА, НИ ЗАБОТЫ

В минувшем году колхоз «Нива» 60 процентов доходов получил от животноводства. Результат неплохой. Казалось бы, должно соответствовать этому и внимание правления к данной отрасли хозяйства, к людям, которые заняты в животноводстве. Но на деле совсем другое.

На молочнотоварной ферме деревни Ширта размещено 74 коровы. Сейчас идут массовые растелы. Животные начинают давать продукцию, следовательно им и требуется вдвое больше кормовых единиц, чем шло до этого. Но на ферме продолжают кормить по старым нормам. И даже сократили их!

По рациону, который составлен правлением, у коров ежедневно должно быть клеверное или луговое сено. Но так только на бумаге. В тот день, когда мы посетили коровник, сена не было ни в кормушках, ни около двора. И появляется оно, как говорят доярки, не чаще чем раз в неделю. А сено в колхозе имеется, но кормовозчики не доставляют его вовремя. Тракторы же на этой работе не используются.

Едиственный вид грубого корма на ферме—это солома. Но и ту по-настоящему не подготавливают. Надо бы ее измельчать, но соломорезка стоит у двора в бездействии. Доярки не раз просили правление колхоза наладить измельчение кормов. Но напрасно. С этим же фактом ежедневно сталкиваются заведующий фермой А. М. Королев и зоотехник И. А. Маркин, но

так же к просьбам животноводов глухи.

Можно было бы наладить на ферме и запаривание соломы. Не такое, как практикуется там сейчас,—обливают солому теплой водой,—а настоящее, в специальных деревянных ящиках, паром. Для этой цели имеется и парообразователь. Но опять же на пути нового встала непробоянная стена черствости.

Ценность мочевины для молочного скота уже признана в большинстве колхозов. А на ферме в Ширте ее не применяют, называя в оправдание множество неосновательных причин.

Колхоз строил, тратил средства на оборудование доильного зала, а доярки по-прежнему к каждой корове подсаживают с подойником. Устанавливали автоматическое поение, но до конца работу не довели. Как и двадцать лет назад, доярки поят коров из ведра.

Рядом в новом свинарнике установлены парообразователь, подвесная дорожка, кормосмеситель, машины для мойки и резки клубней. А работают из них только подвесная дорожка и парообразователь. Потому что все заботы и наблюдения за исправностью машин сложены на плечи животноводов. Им же за механизмами следить недосуг, да и не все с ними знакомы. И когда в оборудовании случаются неполадки, машины надолго останавливаются. А этого могло не быть, если бы за фермой был закреплен специальный механик.

В Ширте на МТФ работает семь доярок. На двор они приходят в пятом часу утра и кончают в одиннадцать ве-

чера. Нередко, особенно во время растелов, проводят там и ночи. А вот условий для отдыха на ферме нет. В красном уголке здесь холодно, грязно, нет радио. Стены помещения голые и грязные от копоты.

Если животновод что-либо потребует от правления, то его встречают в штыки: мол и не просите и так все вам отдали. А что за этим «все», непонятно.

Среди кормовозчиков два члена правления Н. Г. и Б. В. Клешиных. Лучшие корма и большую часть они стремятся отвезти лошадям. Коровам же стараются доставить отсыревшие и промерзшие корма, а нередко и гнилые. Возрази им животновод, что не раз было с доярками Е. И. Королевой и Л. Ф. Великжаниной, то его обругают и оскорбят, доведут до слез. По вине этих членов правления фермы нерегулярно снабжаются кормами.

Заболел животновод или отлучись куда по неотложным делам, его никто из колхозников не заменит. Доярка Е. И. Королева депутат сельского Совета, но на сессии она ездит редко. Не оставив ведь коров на произвол судьбы!

У животноводов колхоза нет спецодежды. С трудом найдешь, где помыть руки. Нет ни мыла, ни полотенца.

Правлению колхоза во главе с председателем Н. В. Хомяковым, партийной организации (секретарь П. Н. Фадеев) надо коренным образом изменить отношение к животноводству и животноводам. Теплое слово и настоящая забота — в работе с людьми—главное. Без этого не достигнуть увеличения продуктивности животноводства.

Ю. ПАРФЕНОВ

ВETERАНЫ ТРУДА



Мастер по выращиванию телят—так назвал Анну Афанасьевну Безденежных председатель сельхозартель имени Кирова И. Н. Кропоткин.

Действительно, женщина, проработавшая в животноводстве более 10 лет и вырастившая за эти годы не одну сотню телят, вполне заслужила такую оценку.

Не по возрасту трудолюбива Анна Афанасьевна. В прошлом году она вырастила 80 голов телят, не допустив ни одного случая падежа. Сейчас в ее группе 50 голов молодняка, все они вскармливаются на искусственном молоке.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Безденежных.



Любовь Александровна Степанова—одна из тех, для кого труд в животноводстве стал вторым домом. Большую часть своих трудовых лет она провела на фермах. Но больше всех пришелся ей по душе труд овцеводки.

Девятый год работает она на Втиуринской овцеводческой ферме сельхозартель имени Свердлова. В прошлом году от 153 овцематок Любовь Александровна сохранила 223 ягненка, настриг шерсти на каждую овцематку составил по 2 килограмма. А за два месяца текущего года уже получен приплод 187 ягнят.

НА СНИМКЕ: Л. А. Степанова.

Фото В. Душенна.

ВЕЧЕР ЖИВОТНОВОДОВ

ВЕЧЕР животноводов проведен на днях в сельхозартель «Россия». В Трехреченский сельский клуб кроме животноводов пришли и полеводы.

С лекцией о международном положении выступила перед собравшимися секретарь парткома П. И. Нестерова. А затем главный зоотехник племстанции С. А. Ершов провел беседу «Химия в животноводстве» и ознакомил присутствующих с литературой на эту тему. По окончании вечера

заведующая передвижным фондом райбиблиотеки И. Грелина организовала выдачу книг. 22 человека вернулись с вечера с новыми книгами. Животноводы Мария Андреевна, Николай Сергеевич и Александра Александровна Глушковы, Ольга Степановна Елсукова и Геннадий Александрович Колчанов взяли литературу по передовому опыту в животноводстве.

З. Лопатина, методист райбиблиотеки.

ИЗ СВЕЖЕЙ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ



Первое утро нынешней весны.
Фотоэтиюд И. Сенатова.

ПРЕДВЕСЕННЕЕ

Облака ложатся плотной пеленою,
Точно нераспаханная целина.
Засыпают поле снежною пургою,
Словно рассеивают зерна-семена.
Под лебяжьим пухом с осени уснула
Мать-земля родная... Стой-ка! Будто стон!
Разве ты не слышишь? То земля вздохнула!
Значит, предвесенний видится ей сон.
Посмотри-ка: вьюга воевать устала.
Вот теплом повеет чуть-чуть погода.
И земля проснется, сбросит одеяло,
Взглянет и промолвит: «Эх, как бы дождя!».
Улыбнется солнцу, бросится цветами,
Заберет все краски неба и зари...
Мы с тобою выйдем в поле с тракторами
Рано-рано утром...

Не проспи, смотри!

Е. НИКОЛАЕВА.

ВКУСНО И ДЕШЕВО

Уютно в рабочей столовой Тоншаевского отделения «Сельхозтехника». Тут тепло, светло, чисто. Довольны посетители и качеством пищи, так как работники общественного питания все делают для того, чтобы рабочие были сыты.

Старейший работник мастерской т. Евстропов

ВЕЗДЕ ОТКАЗ, А КТО ПОМОЖЕТ?

У нас в поселке Сява есть улицы Герцена и Урицкого, переулки Луговой и Чайкиной, которые входят в так называемый Новый поселок. Проживают на них, в основном, рабочие леспромхоза и лесохимкомбината. На эти улицы невозможно проехать ни зимой, ни летом—нет дорог. В настоящее время по ним имеются только пешеходные тропы.

Мы обращались к председателю поссовета В. Н. Кошурину и директорам предприятий тт. Кореву и Дубровину, чтобы они выделили бульдозер для очистки дороги от снега. Те ответили, что в предприятиях для этого нет фонда, а в поссовете и фонд есть, но не хотят заниматься этим. Обращались мы и к начальнику пожарной охраны В. А. Питеру, но он отмахнулся.

Неизвестно, о чем думают вышеупомянутые товарищи. А если случится пожар на этих улицах? Так вам, тов. Питеру, придется наблюдать эту «картину» только со стороны, а не принимать участия в ликвидации пожара. Да что же говорить об этом, если мы даже не в состоянии подвезти дрова к своим домам.

ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА.

вот что говорит по этому поводу:

— В нашей столовой можно поесть не хуже, а лучше, чем в любой районной или городской столовой. Обеды разнообразны, питательны и недороги. Продукты для каждого блюда закладываются свежими.

Вот, например, какое меню было 6 марта. Рабочие могли выбрать лапшу с мясом, суп гороховый, пельмени, котлеты, гуляш, компот, кофе, чай и многое другое.

За вкусовые качества обедов посетители благодарны старшему повару Елизавете Дмитриевне Ватагиной и помощнику повара Валентине Сергеевне Виноградовой. Елизавета Дмитриевна трудится в этой столовой девятый год, а всего в системе потребительской кооперации работает уже 19 лет.

В этой рабочей столовой обслуживают быстро, вежливо, с веселой улыбкой.

В. Горячев.

„СТАРИК“

Драматический коллектив художественной самодеятельности Веллужского Дома культуры подготовил и поставил пьесу М. Горького «Старик». Зрители высоко оценили творческие достижения артистов-любителей. Особенно хорошо удалась роль Анатолию Гусаку (старик), Борису Прякову (купец Иван Васильевич Мастаков), Зине Кобелко (Со-

фья Марковна), Александре Леонидовне Островской (Захаровна) и другим.

Первый спектакль прошел успешно. По просьбе населения пьеса шла на сцене Дома культуры трижды.

Самодеятельные артисты получили признание своих земляков-любителей театра и многочисленных зрителей.

А. ЖЕХАНОВ.

Пруды или мазутные канавы?

Представьте себе жаркий летний день. Вы находитесь на песчаном берегу сверкающего голубизной чистой воды пруда. Сбрасываете с себя нагоящую (и без того) жар одежду и просто-напросто бросаетесь в воду, нарушив спокойную гладь «зеркала».

Проведя в воде полчаса, а то и целый час, освежившись, обтеревшись сухим полотенцем, вы почувствуете себя облегченно.

А можно ли получить выше описанное удовольствие в нашем городе? Скажем прямо: нет.

В черте города Шахуньи нет рек, а имеющиеся четыре

пруда превратились в грязные мазутные лужи. В них нельзя не только купаться, но даже помыть руки.

Кто же загрязняет наши пруды?

Несколько сотен рук и в каждой паре деревянная лопата. Они усердно отбрасывают черный от грязи, копоши и мазута снег с насыпи. Место действия—станционный парк Шахуньи. Всеми этими делами управляет один человек—начальник дистанции пути И. П. Савченко.

Это же самое можно сказать о работниках вагонного депо и пункта технического осмотра (начальник В. С. Азначеев), которые отлично справляются со своими «обязанностями» по безупречному загрязнению мазутом парка станции.

А вот ДСУ-1 (начальник А. А. Крашенинников). Что такое? Почти все машины этого предприятия после работы по вывозке асфальта подвезли к пруду. Зачем? Да ведь каждый водитель хочет видеть свою машину как можно чище. Ну вот они и «очищают» машины, а грязь с них—в пруд.

В. ПРОКОФЬЕВ.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТЯКОВ

В связи с объединением паровозного депо Шахуньи Горьковской железной дороги с депо Горький-Сортировочная все претензии, имеющиеся к депо Шахуньи, будут приниматься только до 1 апреля 1964 года.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Шахунское убойное отделение
ПРОИЗВОДИТ ЗАКУП
(только в марте)

мяса всех видов скота в тушах и полутушах по государственным закупочным ценам.

Принимать такого мяса, подвергнутого осмотру ветнадзором, производится на убойном пункте.

АДМИНИСТРАЦИЯ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

О КАКИХ бы международных проблемах ни говорили сейчас руководящие деятели США и других капиталистических государств, они все чаще повторяют одну и ту же мысль: мир изменился и нужно вносить серьезные поправки в политику. Они, видно, начинают понимать, что прежняя политика «с позиции силы» по отношению к социалистическим странам отжила свой век, что надо настраиваться на иной, мирный путь. И тут дело, конечно, не в том, что эти империалистические политики якобы перестали быть империалистами. Просто их агрессивный пыл поубавился под влиянием огромного роста экономического и военного могущества Советского Союза и других социалистических стран.

Однако эти новые веяния, которые в той или иной степени ощущаются в политике Вашингтона, Лондона и Парижа, кажется, ничуть не всколыхнули столицу Западной Германии. Власть в Бонне принадлежит тем силам, которые в свое время вспоили и вскормили

В БОННЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

Гитлера и его режим. Главной целью боннских правителей, и они этого не скрывают, является реванш за проигранную Гитлером войну. Они открыто провозглашают требования «Объединения Германии» и восстановления ее в границах 1937 года. Под объединением страны боннские реваншисты понимают поглощение Германской Демократической Республики, распространение на ГДР милитаристского боннского режима, захват у Польши, Чехословакии и других соседних государств их исконных земель, одним словом, восстановления старой Германской империи, чтобы продолжать ее прежнюю преступную политику.

Никто громче боннских правителей не кричит о единстве Германии. Но никто больше, чем они, не препятствует этому единству. Ведь единственным реальным путем к объединению служит постепенное сближение обоих германских государств. Но именно такой путь реваншистам не по душе, ибо он привел бы к созданию единой миролюбивой демократической Германии, а их

цель—возврат к старой разбойничьей Германской империи. Поэтому они помышляют не о сближении с ГДР, а о ее захвате.

Боннские реваншисты, уклоняясь от всякого сближения с ГДР, пытаются помешать и другим странам устанавливать с ней дипломатические отношения. Однако все чаще и чаще Бонн слышит в ответ: не лезьте не в свои дела. Растет число государств, которые поддерживают с ГДР дипломатические отношения, торговые и культурные связи. Международный авторитет первого в истории немецкого государства рабочих и крестьян растет. Политика же боннских реваншистов терпит банкротство.

14 лет ее вдохновлял канцлер Аденауэр. Все свои помыслы этот злобный старец направлял на то, чтобы накалять и отравлять международную обстановку. В конце концов он стал терять доверие избирателей, и ему пришлось уйти. На смену пришел Людвиг Эрхард. Но и при нем ветер перемен не коснулся Бонна. И при новом канцлере Бонн продол-

жает идти тем же курсом: по-прежнему он глушит любую инициативу, направленную на разрядку напряженности, по-прежнему проводит слепую политику вражды к ГДР, по-прежнему и слышать не хочет о заключении германского мирного договора. Мало того, боннские правители открыто заявляют, что никакого отхода от этого курса не будет. Своим тупым упорством они загоняют себя в тупик. Об этом прямо и открыто сказано в опубликованном на этих днях заявлении ТАСС. Заявление осуждает авантюристическую политику боннского правительства, показывает, к каким опасным последствиям она может привести. На справедливую критику Бонн ответил яростной руганью, антисоветскими выпадами. Такая злобная реакция лишь подтверждает, что западно-германские реваншисты не хотят прислушаться к голосу разума, не думают извлечь правильные уроки из прошлого. Тем хуже для них: Их ждет полное и сокрушительное банкротство.

Я. МАЗОР.